
  

 

Αθήνα, 20 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Εσωτερικών 

 Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 

Θέμα: «Σοβαρές ελλείψεις προσωπικού και πόρων στην Κοινωνική Υπηρεσία 

του Δήμου Κορδελιού – Ευόσμου» 

 

Η Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου Κορδελιού – Ευόσμου, του δεύτερου μεγαλύτερου 

Δήμου της Βόρειας Ελλάδας, αντιμετωπίζει σοβαρές ελλείψεις, με αποτέλεσμα να 

δυσκολεύεται να ανταποκριθεί άμεσα στον αυξημένο όγκο και τη σοβαρότητα των 

περιστατικών που καλείται να διαχειριστεί.  

Συγκεκριμένα, κατά την επίσκεψή μου στο κτίριο των Κοινωνικών Υπηρεσιών του εν 

λόγω Δήμου, μου επισημάνθηκε πως υπηρετούν μόλις 5 κοινωνικοί λειτουργοί, οι 

οποίοι συντάσσουν κοινωνικές εκθέσεις και διαχειρίζονται πλέον των 25 σύνθετων και 

ιδιαιτέρως ευαίσθητων υποθέσεων εβδομαδιαίως, κατόπιν εισαγγελικών εντολών. Η 

πίεση που ασκείται για την έγκαιρη ολοκλήρωση αυτών των υποθέσεων είναι 

ασφυκτική, ενώ σε περιπτώσεις καθυστέρησης ελλοχεύει σοβαρός κίνδυνος για την 

ασφάλεια ευάλωτων πολιτών. Για κάθε υπόθεση απαιτούνται κατ’ ελάχιστον τρεις 

επιτόπιες παρεμβάσεις, χωρίς να υπάρχουν επαρκή υπηρεσιακά οχήματα, καύσιμα και 

οδηγοί για τη μετακίνησή τους. Τα ίδια –ως επί το πλείστον παλαιά- οχήματα είναι αυτά 

που παράλληλα χρησιμοποιούνται για τη μεταφορά δικαιούχων κοινωνικών 

προγραμμάτων προς θεραπείες σε εξειδικευμένα θεραπευτήρια και νοσοκομεία.  

Ταυτόχρονα, το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» λειτουργεί, κατόπιν ενημέρωσης, με 

μόλις 2 νοσηλευτές αορίστου χρόνου, ενώ για το σύνολο των αυξημένων και σύνθετων 

περιστατικών αντιστοιχούν μόνο 2 ψυχολόγοι, γεγονός που καθιστά αντικειμενικά 

αδύνατη την επαρκή κάλυψη των αναγκών. 

Την όλη δύσκολη κατάσταση έρχεται να επιδεινώσει περαιτέρω η υποχρηματοδότηση  

των ΟΤΑ. Με αποτέλεσμα οι Δήμοι να αδυνατούν να καλύψουν βασικές καθημερινές 

λειτουργικές ανάγκες των κοινωνικών υπηρεσιών και να εξαρτώνται από τα όποια 

ευρωπαϊκά προγράμματα. 

Επειδή η στήριξη των ευάλωτων συμπολιτών μας αποτελεί θεμελιώδη υποχρέωση της 

Πολιτείας και δείκτη κοινωνικής συνοχής. 
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Επειδή οι κοινωνικές δομές παραμένουν όρθιες όχι χάρη σε έναν συνεκτικό κρατικό 

σχεδιασμό, αλλά χάρη στο αίσθημα ευθύνης και την αυταπάρνηση των εργαζομένων, 

καθώς και στην έμπρακτη αλληλεγγύη των πολιτών. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβούν προκειμένου να ενισχυθεί η Κοινωνική 

Υπηρεσία του Δήμου Κορδελιού – Ευόσμου με μόνιμο προσωπικό, τόσο σε 

κοινωνικούς λειτουργούς, όσο και σε νοσηλευτές και ψυχολόγους; 

2. Προτίθενται να διασφαλίσουν σταθερή και επαρκή χρηματοδότηση των 

δημοτικών κοινωνικών δομών, ώστε να μπορούν να ανταποκρίνονται με 

αμεσότητα, ασφάλεια και σεβασμό στις ανάγκες των πολιτών;  

 

 

 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 




